XXXVII RozkoszE L.AMANIA GLOWY

konkurs matematyczny dla klas I i II szk6l ponadgimnazjalnych

. Niech a,b € N\ {0} i f(x) = ax 4+ b. Wiadomo, ze f(a) = 2015b. Zatem:

a) istnieje doktadnie jedna taka funkgja,
b) najmniejsza warto$¢ wspétczynnika b to 2014,
c) najmniejsza warto$¢ wspétczynnika a to 2014.

. Liczba:
20152016 _ 2. 90152015 4 90152014

jest podzielna przez:

a) 2015,

b) 2014,

c) 2013.

. Z punktu A lezacego na okregu poprowadzono Srednice AB i cieciwe AC. Kat pomie-
dzy cieciwg i Srednicg ma 30°. Styczna do okregu w punkcie C' przecina przedtuzenie
odcinka AB w punkcie D. Wéwczas:

a) miarg <ACD jest réwna mierze <CBD,

b) ACBD jest réwnoramienny,

c) AACD jest rébwnoramienny.

. Niech M bedzie punktem przeciecia przekatnych réwnolegtoboku ABC'D. We wne-
trzu réwnolegtoboku na przekatnej AC wybrano punkt K rézny od M. Wtedy:

a) pola tréjkatow CK D i CK B s3 réwne,

b) tréjkaty AAKD i AAK B s3 przystajace,

c) tréjkaty AMK D i AMK B maja réwne pola.

. Wiadomo, ze funkcja f : R — R dana wzorem f(z) = |z +a|+ |z + b| jest parzysta
(tzn. f(x) = f(—=x), dla wszystkich = € R). Liczby a i b moga by¢:

a) réwne,

b) przeciwne,

c) nieujemne.



6.

10.

Niech a > b > 0, a,b € N. Proste o rownaniach y = x + a oraz y = = + b przeci-
najg osie uktadu wspdtrzednych w punktach A, B,C, D. Pole czworokata ABC' D
wynosi 6. Par liczb a, b spetniajacych warunki zadania jest:

a) doktadnie cztery,

b) co najwyzej dwie,

c) doktadnie jedna.

Niech [a] oznacza najwieksza liczbe catkowita nie wieksza niz a. Niech k£ € C.

Réwnanie:
[z] + [22] + [4x] = k

ma rozwiazania dla:

a) k=15,
b) k = 2015,
Q) k = 777,

Niech a bedzie liczbg rzeczywista. Wiadomo, ze [na] = nla| dla kazdego n € N.
Witedy:

a) a musi by¢ liczba nieujemna,

b) a musi by¢ liczba catkowita,

c) a moze by¢ liczbg wymierna.

Napisano 2015 réznych liczb naturalnych. Zawsze mozna wybraé sposrdd nich takie
liczby, ktérych suma jest podzielna przez:

a) 5,

b) 31,

c) 45.

Na kazdym z 64 pél szachownicy napisano jedng z liczb: 0,1 lub 2. Suma wszystkich
napisanych liczb wynosi 33. W jednym ruchu mozna zamiast dowolnych dwéch liczb
napisa¢ na jednym z pél ich sume lub réznice, a na drugim zero. Po pewnej liczbie
ruchdédw na szachownicy zostaty same zera i liczba k. Liczba k£ moze byc:

a) 1,

b) 2,

c) 3.



11.

12,

13.

14.

15.

W tréjkacie prostokatnym stosunek réznicy dtugosci przyprostokatnych do dtugosci
przeciwprostokatnej wynosi 1 : 2. Zatem:

a) stosunek krotszej przyprostokatnej do przeciwprostokatnej wynosi —‘/?2*1,

b) stosunek dtuzszej przyprostokatnej do krdtszej przyprostokatnej wynosi VT

3
V7

c) stosunek sumy przyprostokatnych do przeciwprostokatnej wynosi -

Na tablicy napisano 2015 znakéw + oraz —. Nastepnie zamieniono kazde dwa s3asia-
dujace znaki — na jeden znak +. Po jakim$ czasie zostato na tablicy 1500 znakéw
+ i 33 samotne znaki —. Na poczatku:

a) napisano 997 znakéw —,

b) byto wiecej znakéw — niz +,

c) znakéw + byto mniej niz 50.

W tréjkacie o polu 12 jedna z wysokosci ma dtugosé 6, a druga 4. Wtedy:

a) trzecia wysoko$¢ ma dtugosé d € (3,4 >,

b) bok, na ktéry jest opuszczona trzecia wysoko$¢, ma dtugos¢ wieksza niz 7,

c) tréjkat musi by¢ prostokatny.

Cztery kolejne boki czworokata majag dtugosci: AB =3, BC' =4, CD =5, DA = 6.
Woéwczas pole tego czworokata jest:

a) wieksze niz 20,

b) wieksze niz 19, ale nie wieksze niz 20,

c) nie wieksze niz 19.

Zatézmy, ze wysokosci pewnego tréjkata maja dtugosci 3,4 i 5 cm. Zatem:

a) pole tréjkata jest wieksze niz 6 cm?,

b) jest to tréjkat rozwartokatny,

c) jest to tréjkat prostokatny.



16.

17.

18.

19.

20.

Wiadomo, ze a + % jest liczbg catkowita. Wéwczas:

a) a— % jest liczbg catkowit,

b) (a — 1)? jest liczbg catkowita,

c) a* + 2 jest liczby catkowita.

Niech a,b € N\ {0} i f(x) = ax + b. Wiadomo, ze f(b) = 2015a. Wéwczas:
a) nie istnieje funkcja spetniajaca warunki zadania,

b) jest doktadnie 7 takich funkgji,

c) a musi by¢ liczba parzysta.

Tréjkat o bokach a < b < ¢ ma pole réwne 1. Wtedy:

Suma wysokosci pewnego tréjkata jest 9 razy wieksza od promienia okregu wpisanego
w ten tréjkat. Trdjkat ten:

a) moze by¢ prostokatny,

b) moze mie¢ 0§ symetrii,

c) moze by¢é r6znoboczny.

Okrag przechodzacy przez wierzchotki A i B tréjkata ABC przecina bok AC' w punk-
cie M, zas bok BC' w punkcie N. Woéwczas:

a) <AMN i <ABN maja réwne miary,

b) <NAB i </NM B maja réwne miary,

c) AABC i ACMN s3a podobne.



